

CIPRU





CIPRU





BINE AȚI VENIT ÎN CIPRU!

Cipru este a treia cea mai mare insulă din Marea Mediterană, atât ca suprafață, cât și ca populație, având o suprafață de 9.251 kilometri pătrați. Cipru este o republică suverană independentă, cu un sistem de guvernare prezidențial și stat membru al UE cu drepturi depline din anul 2004.



Lefkosia (Nicosia)

Lefkosia (Nicosia) este capitala țării, centrul administrativ și de afaceri al insulei, un oraș european vibrant, energetic și modern. Orașul vechi este împrejmuț de ziduri venețiene frumos conservate, considerate o capodoperă a arhitecturii medievale de fortificare, și este inima capitalei moderne care se extinde dincolo de ziduri. **Piața Eleftheria reprezintă unul dintre reperele importante, având rolul de punte între partea veche și cea modernă a orașului. Aceasta a fost proiectată de Zaha Hadid Architects, o companie cu renume mondial.**

Lemesos (Limassol)

Lemesos (Limassol) este cel mai mare port al insulei și se întinde între două situri arheologice importante: orașul-regat antic Amathus la est și orașul antic Kourion la vest. Lemesos (Limassol) este renumit pentru sărbătorile sale de carnaval și fermecătoarele sate de munte din regiune, cunoscute drept „sate viticole”. Lemesos (Limassol) este un oraș mare și dinamic, cosmopolit, brăzdat de o mulțime de zgârie-nori în stil modern, cu port, restaurante, shopping, dar și cu acces la plajă și atracții culturale.



Larnaka (Larnaca)

Estul se îmbină cu vestul în vechiul oraș de coastă Larnaka (Larnaca), unde promenada de la malul mării, „Foinikoudes”, este străjuită de palmieri falnici. Multe civilizații antice au prosperat timp de secole întregi și și-au lăsat amprenta asupra arhitecturii și culturii orașului. Atât creștinismul, cât și islamismul

sunt reprezentate de importante lăcașuri de cult în Larnaka: Biserica Sfântul Lazăr și Moscheea Hala Sultan.

Pafos (Paphos)

Orașul Pafos (Paphos) și regiunea în care se afla sunt învăluite într-o aură de romantism și de trecut străvechi. Orașul este format din două părți distincte: Kato Pafos (Orașul de jos) și Pano Pafos (Orașul de sus). Kato Pafos este construit aproape deasupra orașului antic care datează din perioada elenistică, iar întreaga zonă este inclusă în Patrimoniul Mondial UNESCO.

Situată lângă Pafos, plaja Petra tou Romiou (AG) este legendarul loc de naștere al Afroditei, zeița olimpiană a iubirii. Conform legendei, acesta este locul în care zeița a luat ființă din apele mării.

Ammochostos (Famagusta)

Apele cristaline și scânteietoare și nisipurile aurii fine sunt trăsăturile definitorii ale regiunii Ammochostos (Famagusta), iar peisajul său pitoresc este presărat în plus de mori de vânt tradiționale și de pământul său bogat în minerale în care se cultivă unele dintre cele mai gustoase produse proaspete ale insulei. Incorporate în principalele stațiuni de vacanță Agia Napa și Paralimni-Protaras, satele odinioară mici au dobândit popularitate, iar hotarele lor s-au extins, devenind stațiuni de vacanță vibrante.

AG - Ghidurile audio sunt disponibile la adresa www.visitcyprus.com





PLAJE

Cipru este cunoscut pentru plajele sale uimitoare și apele cristaline calde, iar faptul că sunt peste 300 de zile însorite pe an vă oferă posibilitatea de a vă bucura de plajă pe tot parcursul anului. De la țărmurile animate ale insulei Agia Napa până la golfurile liniștite din Pafos, plajele din Cipru sunt destul de variate, însă fiecare are un farmec aparte.

Plajele municipale oferă facilități precum dușuri, șezlonguri și umbrele (contra cost), restaurante și o gamă largă de sporturi nautice interesante. Peste 75 de plaje din Cipru au obținut certificarea „Blue Flag”, au ape de cea mai bună calitate din UE și sunt desemnate an de an „Cele mai curate ape de scăldat din Europa”. Datorită vizibilității subacvatice excelente, acestea sunt ideale pentru scufundări și snorkeling. Toate plajele din Cipru sunt publice și gratuite.



Acestea sunt doar câteva dintre numeroasele plaje frumoase pe care le puteți explora și de care vă puteți bucura în Cipru:

Nissi Beach, Agia Napa - este probabil cea mai frumoasă plajă din Cipru, situată într-un golful drăguț, cu o insuliță în mijloc unde se poate ajunge pe jos la reflux.

Konnos Beach, Agia Napa - este o mică plajă pitorească, acoperită cu nisip fin auriu, un loc ideal de inot, atât pentru copii, cât și pentru adulți, iar Parcul Național Cape Gkreco se află la circa 2 km distanță.

Fig Tree Bay, Protaras - are nisipuri fine aurii și ape cristaline. Numele său vine de la un smochin solitar care crește aici încă din secolul al XVII-lea.

McKenzie Beach, Larnaka - are ape puțin adânci și sigure și este cea mai populară plajă pentru viața de noapte din Larnaca.

Lady's Mile, Lemesos (Limassol) - este cea mai lungă plajă din Cipru, cu ape cristaline și puțin adânci și nisipuri vulcanice închise la culoare.

Pissouri Bay, Pissouri - pe această plajă atmosfera este relaxantă, fiind situată într-un cadru fermecător, pe coasta de sud a insulei.

Coral Bay, Pafos - cuprinde nisipuri albe moi și ape puțin adânci. Coasta care se întinde de o parte și de alta a Coral Bay este caracterizată de promontorii stâncoase și peșteri marine captivante.

Latchi Beach, Polis Chrysochous - este o plajă cu nisip fin și ape turcoaz curate. Această plajă liniștită și atractivă este situată în Chrysochous Bay, la vest de Portul Latchi.





Sporturi nautice

Apele albastre limpezi și linia de coastă extinsă fac din Cipru o destinație populară pentru pasionații de sporturi nautice. Centrele de sporturi nautice se găsesc direct pe plajă sau în apropierea majorității plajelor municipale și oferă nu doar sesiuni, ci și închiriază echipamente pentru activități populare care implică sporturi nautice, cum ar fi schi nautic, jet ski, parasailing, windsurfing, kiteboarding, caiac și paddleboarding.


Scufundări

Cipru oferă condiții excelente pentru scufundări pe tot parcursul anului. Temperatura medie este de 24°C, iar apele sunt calde, la circa 16-27°C, cu vizibilitate excelentă și absența curenților subacvatici puternici. Este o destinație de vis pentru scufundări, atât pentru scafandrii începători, cât și pentru cei cu experiență. Scufundați-vă și bucurați-vă de fauna subacvatică prietenoasă, de o varietate de forme de viață marină și de absența speciilor periculoase. Există numeroase posibilități de scufundare: de la țărm, din barcă, de pe epave și de pe recif.



Scufundările în Cipru sunt sinonime cu epava de renume mondial MS Zenobia, clasată printre primele 10 situri de epave din lume. Pe lângă viața marină prosperă care domină epava, încărcătura acesteia, care abundă în mașini, echipamente militare și de telecomunicații, oferă o priveliște stranie.

MUSAN, un muzeu acvatic de sculpturi subacvatice, format din 93 de instalații create de artistul de renume mondial Jason De Caires Taylor, a fost adăugat recent la spectacolele subacvatice.



GASTRONOMIE ȘI VINURI

Cipru oferă o experiență culinară bogată și variată, cu influențe din bucătăriile grecești și din Orientul Mijlociu. Solul fertil oferă o abundență de produse proaspete, cultivate local, sub soarele cald, ceea ce le conferă acestora un gust dulce și parfumat.



Mâncăruri apetisante

Percepeți ceva deosebit în fiecare bucatăică, atunci când savurați roșii succulente, cartofi cu aromă bogată, pământie și untoasă și cele mai selecte soiuri de măslina și fructe.

Iată câteva preparate și mâncăruri de încercat neapărat pentru a experimenta aromele Ciprului:

Meze: Meze este o selecție de feluri de mâncare de dimensiuni reduse, servite ca aperitive sau tapas. De obicei, include o varietate de sosuri, salate, carne la grătar și fructe de mare. Meze este o modalitate excelentă de a degusta o gamă largă de arome și feluri de mâncare la o singură masă.

Kleftiko: Acest fel de mâncare cu miel gătit lent este marinat cu usturoi, suc de lămâie și ierburi aromatice înainte de a fi gătit într-un cuptor de lut. Se obține o carne fragedă, care se desprinde de pe os și abundă de arome.

Pitta Souvlaki: Acest fel de mâncare popular, cu carne la grătar, este de obicei preparat cu frigărui de porc, pui sau miel marinat. Se servește adesea cu pâine de tip pita și o garnitură de salată.

Brânză Halloumi: Această brânză deosebită este un aliment de bază în bucătăria cipriotă și este adesea gătită la grătar sau prăjită înainte de servire. Are o aromă sărată și ușor acrișoară și o textură tare, care o face perfectă pentru grătar.

Pâine și plăcinte: Vizitați o brutărie locală și gustați pâine și plăcinte tradiționale, cum ar fi elliopittes (plăcinte cu măslina), tiropittes (plăcinte cu brânză), kolokotes (plăcinte cu dovleac) și crutoane, cum ar fi arkateno.

Ospria (leguminoase): Ideale pentru o dietă vegană sunt mâncărurile locale precum fassolada (fasole albă), revithada (năut), louvia (fasole ochi negru proaspătă sau uscată), moutzendra (lințe) fie fiartă și servită cu ulei de măslina și lămâie, fie gătită în sos de roșii.



Fructe proaspete: de la portocale zemoase la pepeni verzi dulci și smochine suculente, fructele noastre de sezon sunt cultivate local pentru experiența explozivă a gustului dulce natural în fiecare bucatură.

VINURI

Conform descoperirilor arheologice, Cipru produce vin de aproape 6000 de ani. O vizită în regiunile viticole ale insulei este o aventură interesantă, mai ales în sezonul de recoltare a strugurilor. Vizitați podgoriile unduitoare și aflați despre tradițiile viticole vechi de secole pe Căile cipriote ale vinului. Cuibărite printre dealuri și văi, cramele regionale oferă priveliști panoramice care completează perfect călătoria senzorială de degustare de vinuri. Degustați vinuri din soiuri de struguri indigene precum Xynisteri și Maratheftiko, precum și din soiuri globale precum Chardonnay, Cabernet Sauvignon și Shiraz.

Commandaria este un vin dulce, iar originile sale datează din timpuri străvechi. În anul 800 î.Hr., poetul Hesiod descria un vin din struguri uscați drept „Nama cipriotă”. În secolul al XI-lea, Richard Inimă de Leu prefera acest vin numindu-l „vinul regilor”. Commandaria este cel mai vechi vin din lume cu „appellation d’origine”. Gustul bogat și catifelat al vinului Commandaria provine de la soiurile indigene de struguri Mavro și Xynisteri, cultivate în cele 14 sate din Comandaria. Strugurii sunt lăsați să se coacă pe viță, intensificându-și zaharurile și aromele. Este lăsat cel puțin doi ani în butoaie de stejar pentru a se învechi.

Zivania, spiritul național al insulei, are un conținut de alcool cuprins între 40-60%, așa că nu este surprinzător faptul că este denumit adesea „apă de foc”! Zivanon este tescovina de struguri (resturi precum pulpa, coaja, tulpinile și semințele), care este amestecată cu vinuri seci de înaltă calitate, produse din strugurii de proveniență indigenă Mavro (roșii) și Xynisteri (albi), apoi distilată și maturată pentru o perioadă lungă de timp.





Itinerarii

Indiferent dacă aveți la dispoziție o săptămână sau doar câteva zile de petrecut în Cipru, există o varietate de itinerarii pentru a vă bucura de îndelungata istorie a insulei, de frumusețea sa naturală și peisajele sale unice. Date fiind distanțele scurte și forma relativ compactă a insulei, explorarea devine ușoară și fără efort. În funcție de locul dvs. de ședere (o stațiune pe litoral sau zone rurale), vă puteți planifica itinerariile cu ușurință, iar vacanțele dvs. în Cipru pot deveni memorabile.

ZIUA 1 - LEFKOSIA (NICOSIA)

Dimineața, vizitați Centrul Artizanilor din Cipru, apoi faceți o vizită la Muzeul Arheologic din Cipru, Muzeul Bizantin, galeriile de artă și Catedrala Sf. Ioan. Luați prânzul la Laiki Geitonia, un cartier vechi restaurat, cu cafenele, taverne, magazine de suveniruri și galerii. După-amiaza, vizitați Muzeul Etnologic Hadjigeorgakis Kornesios și Muzeul Municipal Leventis din Nicosia.

ZIUA 2 - LEMESOS (LIMASSOL)

Dimineața, vizitați Castelul Kolossi, construit în secolul al XIII-lea, fostul oraș antic Kourion, astăzi unul dintre cele mai importante și mai mari situri arheologice din Cipru, și Sanctuarul lui Apollo Ylatis, care datează din secolul al VIII-lea înainte de Hristos. După-amiaza, vizitați Castelul Medieval Lemesos și situl antic Amathous.

ZIUA 3 - PAFOS

La periferia orașului Pafos, vizitați „Petra tou Romiou” - locul de naștere al Afroditei. În orașul Pafos, vizitați Mormintele Regilor și Parcul Arheologic Pafos, cu mozaicurile de la Casa lui Aion, Dionis și Tezeu. Luați prânzul în Portul Pafos, apoi faceți o vizită la Castelul Pafos și la Pilonul Sfântului Pavel. Întregul oraș antic Pafos este inclus în Patrimoniul Mondial UNESCO.



ZIUA 4 - PAFOS

Dimineața, vizitați Polis Chrysochous și Băile Afroditei și faceți o plimbare pe una dintre potecile naturale ale Peninsulei Akamas. Opriți-vă la o tavernă pescărească locală pentru a lua prânzul, iar după-amiaza vizitați zona Pyrgos Tyllirias cu plajele sale îndepărtate și priveliști uimitoare.

ZIUA 5 - LARNAKA

Dimineața, vizitați Biserica Sfântul Lazăr, Muzeul Pierides și orașul antic Kition. Luați prânzul pe Promenada „Palm Tree” Foinikou-des. După-amiaza, vizitați așezarea neolitică Choirokoitia, un sit din Patrimoniul Mondial UNESCO, și satul Lefkara, renumit pentru confecționarea de dantele.

ZIUA 6 - MUNȚII TROODOS

Vizitați Mănăstirea Kykko, una dintre cele mai bogate mănăstiri de pe insulă, și muzeul său ecleziastic. Luați prânzul în satul Pedo-ulas, apoi faceți o vizită la una dintre cele 10 biserici bizantine UNESCO, Arhanghelul Mihail. După-amiaza, vizitați o altă importantă biserică bizantină UNESCO, Agios Nikolaos tis Stegis, din satul Kakopetria, apoi faceți o plimbare în partea veche a satului.

ZIUA 7 - REGIUNEA AMMOCHOSTOS

Vizitați Muzeul Municipal Thalassa și Mănăstirea Agia Napa. Petreceți-vă după-amiaza înotând în apele cristaline din Agia Napa și Protaras. După-amiaza, puteți explora unul dintre traseele de drumeție ale Cape Gkreko.

Pentru mai multe itinerarii, accesați:
www.visitcyprus.com



A stone arch bridge spans a river in a lush forest. The bridge is constructed from rough-hewn stones and has a large, rounded arch. The surrounding area is filled with tall, thin trees and dense green foliage. The water in the river is clear and reflects the surrounding greenery.

NATURA

Există trasee naturale cartografiate care străbat munții, dealurile și câmpiile din inima insulei, unde iubitorii de natură pot face drumeții, se pot bucura de aerul curat și de priveliști uluitoare, pot să admire flora și fauna endemică, să practice alpinismul și să se familiarizeze cu formațiunile geologice ale insulei.

Drumeții

Urmați una dintre potecile naturale într-o explorare solitară sau căutați o drumeție cu ghid pentru a descoperi mai multe. Departamentul Silvic din Cipru a creat peste 65 de trasee naturale cu diferite grade de dificultate, pentru a satisface toate gusturile. Majoritatea se află în Munții Troodos. Pentru cei interesați de o escapadă de drumeție pe coastă, Peninsula Akamas dezvăluie un paradis cu relief brut. Faceți drumeții pe Poteca Afroditei, unde mitologia întâlnește natura, sau explorați poteci care îmbrățișează coasta, oferind vederi panoramice asupra apelor mediteraneene profund albastre. Minunați-vă de stâncile dramatice și golfurile ascunse care fac din Cape Gkreko un fundal fotografic uimitor.

Parcul geologic Troodos:

Insula este o destinație geologică unică și reprezintă un magnet pentru profesioniști, oameni de știință și studenți, precum și pentru pasionații de geologie care doresc să înțeleagă evoluția spațiului terestru și a oceanelor planetei. Lanțul muntos Troodos este un ofiolit, un termen folosit pentru a descrie un grup de roci magmatice care formează crusta oceanică.

Troodos face parte dintr-un segment foarte vechi de crustă oceanică, care a fost ridicată la poziția sa actuală ca urmare a coliziunii dintre placa tectonică africană și cea eurasiatică, un proces geologic care a început acum milioane de ani, creând lanțul muntos distinctiv, bogat în minerale, specific insulei. Deoarece este situat deasupra mării, este cel mai complet și mai bine studiat ofiolit din lume. De la stânci dramatice până la formațiuni stâncoase antice, fiecare pas spune o poveste de milioane de ani de formare. Situat în partea centrală a Ciprului, Parcul geologic Troodos se întinde pe o suprafață de aproximativ 137.000 de hectare (1.370 mp), acoperind 15% din suprafața totală a insulei și este inclus în Rețeaua globală a parcurilor geologice UNESCO. Parcul geologic cuprinde 110 sate cu o populație totală de aproximativ 25.000 de locuitori.





„Heartland of Legends” este un traseu circular prin zone muntoase și îndepărtate, care acoperă un spațiu terestru cu experiențe autentice care îi apropie pe vizitatorii noștri de natura, tradițiile și stilul de viață cipriot. Acesta dezvăluie bogăția vieții rurale prin experiențe autentice. Evidențiază toate elementele frumoase ale vieții rurale lente din Cipru, cum ar fi mesele servite împreună, depănarea de povești în cafeneaua satului, desfășurarea festivalurilor locale, culesul de produse proaspete și învățăturile despre arte și meșteșuguri tradiționale.

Experiențele ilustrate încurajează participarea activă a vizitatorilor, de exemplu, la prepararea halloumi, culesul strugurilor pentru vin, țesutul de textile tradiționale și multe alte activități.

Pentru mai multe informații despre acest circuit special și pentru rezervarea unei activități de atelier, vizitați site-ul web al circuitului la adresa heartlandoflegends.com



11.000 DE ANI
DE ISTORIE





11.000 de ani de istorie

Situl arheologic Kourion (AG)

Kourion este o așezare antică distrusă de un cutremur în secolul al IV-lea d.Hr. Situl este format din case private cu pardoseli mozaicate, curți interioare cu peristil și detalii arhitecturale deosebite, un teatru greco-roman bine conservat și o agora. În timp ce explorați situl arheologic, opriți-vă și admirați priveliștile uluitoare de pe faleză, cu vedere la apele scânteietoare ale Mediteranei.

Castelul Medieval Kolossi (AG)

Castelul Kolossi, poziționat strategic în mijlocul unor podgorii luxuriante, a prezentat o importanță militară deosebită în perioada medievală. Construit inițial de cruciați în secolul al XIII-lea, castelul a devenit ulterior reședința Cavalerilor Ordinului Sfântului Ioan, demonstrând rolul său esențial în istoria insulei. Pășiți în sălile Castelului Kolossi, unde răsună ecourile cavalerismului și nobilimii. Cavalerii care au ocupat castelul au jucat un rol crucial în producerea vinului Commandaria.

Așezarea neolitică Choirokoitia (AG)

Situl este una dintre cele mai bine conservate așezări preistorice din lume. Minunați-vă de locuințele circulare din cărămidă de lut și piatră, imaginându-vă viața de zi cu zi a primilor coloniști care au numit acest sat antic casa lor. Acest sit din Patrimoniul Mondial UNESCO oferă o imagine de neegalat asupra zorilor civilizației umane. Vizitați cele cinci locuințe de formă cilindrică reconstruite, care oferă o reprezentare vie a utilizării lor în trecut.

Parcul Arheologic Pafos

Kato Pafos este construit aproape deasupra orașului antic care datează din perioada elenistică. Întreaga zonă este inclusă în Patrimoniul Mondial UNESCO și cuprinde Parcul Arheologic Pafos, care include, printre alte monumente:



Mozaicuri Pafos (AG)

S-au descoperit pardoseli din mozaic fermecătoare între ruinele a patru vile romane abundant decorate. Pardoselile din mozaic datează din perioada secolelor II-V d.Hr. și sunt considerate printre cele mai prețioase din estul Mediteranei. Acestea înfățișează scene din mitologia greacă și sunt considerate capodopere ale artei mozaicale.

Mormintele Regilor (AG)

Un complex de morminte subterane monumentale, sculptate în stâncă solidă, care datează din perioadele elenistică și romană. Aici au fost îngropați oficiali de rang înalt și aristocrație, nu regi, dar dimensiunea și splendoarea mormintelor au fost cele care au dat acest nume grandios acestui loc.

Sanctuarul Afroditei din Kouklia (AG)

Palaipafos este situat lângă satul Kouklia, la 14 km est de Pafos, și a fost unul dintre cele mai celebre centre de pelerinaj ale lumii grecești clasice și un important oraș-regat. Aici se află ruinele faimosului sanctuar al Afroditei, care datează din secolul al XII-lea î.Hr. Sanctuarul a servit în continuare drept locaș de cult până în secolul al III-lea sau al IV-lea d.Hr. Situl este inclus în Patrimoniul Mondial UNESCO și include un muzeu dedicat, găzduit într-un conac Lusignan din apropiere.

Itinerarii culturale

Cea mai bună cale de a explora Ciprul este cu mașina. O rețea rutieră excelentă leagă orașele, ceea ce transformă călătoria pe insulă într-o experiență plăcută, sigură și ușoară. Ciprul oferă o varietate de trasee culturale care pot satisface toate gusturile. Fiecare regiune oferă o experiență distinctă. Descoperiți contrastul dintre regatele orașelor antice și orașele moderne sau istoria încărcată a monumentelor antice și a satelor tradiționale de munte care mărginesc orașele animate de la malul mării. Pentru mai multe informații despre traseele culturale, vă rugăm să vizitați www.visitcyprus.com

AG - Ghidurile audio sunt disponibile la adresa www.visitcyprus.com





BISERICI PICTATE UNESCO (AG)

AG - Ghidul audio este disponibil la adresa www.visitcyprus.com

Centrul Patrimoniului Mondial UNESCO a desemnat mai multe biserici bizantine din regiunea Munților Troodos drept situri incluse în Patrimoniul Mondial. Aceste biserici oferă o imagine a istoriei încărcate și a patrimoniului cultural abundent al Ciprului și sunt cunoscute pentru frescele lor bine conservate și pentru importanța lor arhitecturală. Ele datează din secolele XI-XVII și ilustrează tradiția iconografică bizantină. Admirați scene cu narațiuni biblice, sfinți și îngeri, frumos ilustrate pe pereții bisericii. Printre cele mai notabile se numără Biserica Panagia Tou Araka, Biserica Panagia Phorbiotissa și Biserica Sfântul Nicolae tis Stegis.





Accesibilitatea în Cipru

Cipru a introdus atât utilizarea cardului european pentru dizabilitate, cât și a insignei europene albastre pentru parcare. Cardul european pentru dizabilitate le asigură persoanelor cu dizabilități diverse beneficii în domeniile culturii, turismului, divertismentului, sportului și transportului. Ambele aeroporturi internaționale Larnaca și Pafos sunt accesibile călătorilor cu dizabilități sau cu mobilitate redusă. Există numeroase plaje pe insulă care sunt parțial sau complet accesibile pentru cei aflați în scaune cu rotile. Multe puncte de atracții turistice oferă accesibilitate parțială sau completă și facilități pentru persoanele cu dizabilități, inclusiv accesibilitate cu scaune cu rotile, băi pentru persoane cu dizabilități, precum și bilete de intrare la preț redus sau chiar gratuite, atât pentru cei aflați în scaune cu rotile, cât și pentru însoțitorii lor personal, având Cardul european pentru dizabilitate.

Pentru mai multe informații despre facilitățile disponibile vizitatorilor cu dizabilități și acces special, vă rugăm să consultați **accessible-cyprus.com**

Informații utile

Porturi oficiale de intrare

Cipru are mai multe porturi oficiale de intrare, inclusiv aeroporturi și porturi maritime, prin care călătorii pot intra legal în țară. Principalele porturi de intrare sunt aeroporturile internaționale Larnaka (LCA) și Pafos (PFO) (hermesairports.com). Portul Limassol gestionează cea mai mare parte a traficului de marfă și pasageri al insulei, inclusiv navele de croazieră (www.dpworld.com/limassol); Portul Larnaka gestionează, de asemenea, atât traficul de marfă, cât și cel de pasageri, deși este mai mic decât Portul Limassol.

Porturile Pafos și Latchi servesc drept adăposturi pentru bărcile de pescuit și puncte de ancorare pentru navele care oferă mini-croaziere de-a lungul coastei Pafos. De asemenea, sunt folosite pentru traficul de pasageri, în special pentru nave de croazieră mai mici și iahturi private. www.cpa.gov.cy

Limassol Marina și Ayia Napa Marina deservește în principal iahturi private și ambarcațiuni de agrement, dar găzduiesc și o parte din traficul de pasageri.

Limbi

Greaca este limba principală, dar engleza este vorbită pe scară largă.

Climă și meteo

Cipru are o climă mediteraneeană caracterizată prin veri fierbinți și uscate și ierni blânde. Cipru se bucură de aproximativ 300 de zile de soare pe an, ceea ce îl face unul dintre cele mai însorite locuri din Europa. Temperaturile medii din iunie până în septembrie variază între 30°C și 40°C în timpul zilei, în special în zonele terestre. Zonele de coastă sunt puțin mai răcoroase.

Temperaturile din timpul zilei, din octombrie până în noiembrie, variază între 20°C și 30°C. Noaptea încep să se răcorească, în special în noiembrie. Din decembrie până în februarie, în zonele de coastă există temperaturi de iarnă ușoară, variind între 10°C și 18°C în timpul zilei. Zonele terestre și cele muntoase pot fi mai răcoroase, temperaturile scăzând uneori sub 0 (zero) grade Celsius noaptea. Temperaturile din martie până în mai cresc treptat de la 15°C la 25°C în timpul zilei.





REPUBLIC OF CYPRUS
DEPUTY MINISTRY OF TOURISM



#visitcyprus

www.visitcyprus.com

2201825

